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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. 
Aos vinte e dois dias do mês de maio de 2024, realizou-se a 8ª Sessão Ordinária 
do 4º Ano Legislativo da 18º Legislatura da Câmara Municipal de Pedro de 
Toledo regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida São José, 571, 
Centro – Pedro de Toledo/SP. Em virtude da ausência do Senhor Eduardo Leite 
da Silva (Presidente), presidiu os trabalhos o Senhor Rafael Gomes Jardim 
(Vice-Presidente). O Senhor Presidente pediu ao 1º Secretário que fizesse a 
chamada regimental, o qual constatou a presença de sete edis (Carlos Alberto de 
Oliveira Medeiros, Henrique Nunes dos Santos, Márcio Simões Bento, Milton 
Camara dos Santos, Rafael Gomes Jardim e Sergio Shindin Tawata), ausente os 
edis Eduardo Leite da Silva e Edgar Ilek de Souza (2º Secretário). O Senhor 
Presidente convidou o edil Sergio Shindin Tawata para ocupar o lugar do 2º 
Secretário. Secretariaram os vereadores 1º Secretário Milton Camara dos Santos 
e 2º Secretário Sergio Shindin Tawata. Deu-se início à sessão. A Ata da Sessão 
Ordinária do dia 08 de maio de 2024 foi colocada em discussão e submetida à 
deliberação do Plenário, foi aprovada por unanimidade pela edilidade. Passou-se 
ao Expediente: Matérias do Senhor Prefeito Municipal: Ofício nº 083/2024, 
de autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha Projeto de Lei nº 13, de 
09 de maio de 2024 que “Dispõe sobre a Abertura de Crédito Adicional 
Especial, e dá outras providências”, no valor de R$119.583,61 em prol da 
cultura do município; foi lido e encaminhado às Comissões Competentes. Ofício 
nº 084/2024, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha Projeto de 
Lei nº 14, de 09 de maio de 2024 que “Dispõe sobre a Abertura de Crédito 
Adicional Especial, e dá outras providências”, no valor de R$98.819,41 em prol 
da cultura do município; foi lido e encaminhado às Comissões Competentes. 
Ofício nº 086/2024, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha 
Projeto de Lei Complementar nº 05, de 20 de maio de 2024 que “Altera a Lei 
Complementar 56, de 26 de junho de 2009, reestrutura parcialmente a Estrutura 
Administrativa Municipal, cria vagas para prestação de serviços de psicologia e 
socio assistencial no Departamento de Educação, Esporte e Cultura, e dá outras 
providências”; foi lido e encaminhado às Comissões Competentes. Matérias 
dos Senhores Vereadores: Requerimento de autoria do vereador Dourivaldo de 
Rosa Moreira nº 07/2024 “Justificativa de ausência em sessão ordinária, 
realizada no dia 08 de maio do corrente ano”; o Requerimento foi lido, discutido 
e submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela 
edilidade. Indicação de autoria do vereador Rafael Gomes Jardim: nº 30/2024 
“Indica placa de sinalização viária no local que especifica”; a Indicação foi lida, 
ciente a Casa (encaminha-se ao Chefe do Poder Executivo). Terminado o 
Expediente passou-se ao Temário Livre. O edil Sergio Shindin Tawata fez o 
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uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou sua fala aludindo que 
esteve visitando alguns bairros rurais, e, entre as demandas solicitadas pela 
população, teve destaque a questão da manutenção e reparos das estradas rurais; 
comentou, que em parceria com o Prefeito Municipal Senhor Eleazar Muniz 
Junior, conseguiu através do Deputado Estadual Márcio Kanashima, parte da 
verba destinada à iluminação pública no município, onde ressaltou que esses 
pontos de luz estão sendo instalados nos seguintes bairros: Centro, Fazenda São 
José, Aldeia São José, Mariano, Amoreiras, Colina Verde, Taquaruçu, 
Cerâmica, Martin Afonso, Manoel de Nóbrega e Fazenda Santa Rita; ainda 
sobre o assunto, aludiu que restou fazer as instalações, no bairro Fazenda 
Niagara. O Senhor Presidente Rafael Gomes Jardim, solicitou ao 1º Secretário 
para ocupar seu lugar para que pudesse fazer o uso da Tribuna. O edil Rafael 
Gomes Jardim fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou 
tecendo comentários sobre o transporte público municipal, no qual os ônibus não 
estão indo até o ponto final de alguns bairros (Braço do Meio, Marianos, etc); 
ainda sobre o assunto, aludiu sobre o projeto do transporte gratuito, onde e 
questionou o motivo pelo qual esse projeto teve início somente esse ano, e não 
no começo do ano passado; comentou sobre o ônibus escolar que transporta os 
alunos da APAE, onde alguns ônibus estão com o elevador quebrado, e, é 
preciso dar melhores condições para nossos alunos especiais; aludiu que 
conseguiu com um amigo as placas de sinalização para serem instaladas na 
curva do morro do Aratô, e, solicitou ao Diretor do Departamento Municipal de 
Obras para que providencie com urgência a colocação das mesmas; finalizou 
aludindo sobre a falta de atendimento médico na hora do almoço, onde ressaltou 
a necessidade de ter um profissional que substitua o médico durante esse 
período. O edil Milton Camara dos Santos fez o uso da palavra, agradeceu ao 
público presente; iniciou sua fala comentando sobre o ocorrido na semana 
passada, onde foi feito uma matéria sobre a nossa cidade no Jornal A Tribuna, 
referente ao uso indevido do ônibus do transporte escolar; ainda sobre o assunto, 
aludiu que de acordo com denúncia feita pelos moradores, os ônibus escolares 
estão sendo usados para o transporte de passageiros em geral, e, ainda de acordo 
com a população, esse problema é frequente, antigo e, ocorre em virtude da 
cidade ter poucos horários de ônibus que transportam a população até os bairros 
mais distantes, e por vezes, vários passageiros ficam para trás recorrendo então 
ao transporte escolar para chegar em casa; para finalizar o assunto, ressaltou que 
esse tipo de situação é irregular e proibida, e, cabe ao Poder Executivo fornecer 
mais horários com transporte para a população em geral, como também 
fiscalizar esse tipo de infração para que não mais aconteça. Terminado o temário 
livre, e não matéria para a Ordem do Dia, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos, convidou-os para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no 
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dia 12 de junho do corrente ano ás 19h00 horas e encerrou a sessão às 19h40. 
Para constar, eu, Edgar Ilek de Souza 2º Secretário, lavrei a presente ata que vai 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


